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ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ ПО  

ПРОЦЕДУРА BG-RRP-4.026 „НАЦИОНАЛНА СХЕМА ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА ДОМАКИНСТВАТА В ОБЛАСТТА НА ЕНЕРГИЯТА 

ОТ ВЪЗОБНОВЯЕМИ ИЗТОЧНИЦИ“ (въпроси от  327 до 347) 

 

 

№ Дата на подаване Въпрос Разяснение на СНД 

327 8.10.2023 Здравейте, имам следния въпрос: 

1. Не съм започнал процедура по изграждане и 

ще кандидатствам по компонент 2, вариант 2. 

На етапа на кандидатстване и пускане на 

документите към вас, няма да съм извършвал 

дейности по изпълнение. След като пусна 

документите към вас, мога ли да започна 

изграждането, без да чакам евентуално 

одобрение от комисията? 

По Вариант 2 се предоставя възможност за подаване на 

предложения за финансиране, които са в процес на изпълнение 

към момента на сключване на договора или ще бъдат 

изпълнявани след сключване на договора за финансиране с 

крайния получател. Съгласно Условията за кандидатстване 

Кандидатът е необходимо да планира дейностите по 

предложението си и да посочи във Формуляра за 

кандидатстване срок за изпълнение на инвестицията.  

В тази връзка изграждането на фотоволтаичната система може 

да започне след подаване на проектното предложение. 

Изискуемите документи и изисквания са описани в т. 10 от 

Условия за кандидатстване, както и в Условия за изпълнение. 

328 09.10.2023 В случай, че проектът (Вариант 2 - солари) е за 

къща, която е на два етажа, с две отделни 

партиди за ел. енергия, с два отделни 

нотариални акта за всеки от етажите, но с един 

и същи собственик, жилището многофамилно 

ли ще се счита или еднофамилно? Ще се 

изисква ли собственикът да даде декларация 

сам на себе си (като собственик на другото 

жилище), че се съгласява да изпълни проекта? 

В чл. 97, ал. 2 на НАРЕДБА № 7 от 22.12.2003 г. за правила и 

нормативи за устройство на отделните видове територии и 

устройствени зони е регламентирано, че жилищните сгради са: 

- еднофамилни - с едно жилище; 

- многофамилни - с повече от едно жилище. 

В Условията за кандидатстване е поставено изискване, че всеки 

Кандидат може да подаде само едно предложение, което може 

да включва само едно жилище. 

Изчерпателно изброяване на всички хипотези на собственост, 

съсобственост и етажна собственост не може да бъде направено 
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в настоящите разяснения. При оценката на проектните 

предложения ще бъдат прилагани както изискванията на 

Условията за кандидатствате, така и действащата нормативна 

уредба в тази връзка, включително Закона за собствеността и 

Закона за управление на етажната собственост, на база 

представените от кандидата документи, от които може да се 

установи конкретния вид собственост. 

За да е допустим Кандидатът е необходимо да отговаря на 

всяко едно изискване от Условия за кандидатстване. 

329 09.10.2023 Здравейте, кандидатствам за финансиране по 

проект Национален план за възстановяване и 

устойчивост, BG-RRP-4.026 - Подкрепа за 

енергия от възобновяеми източници за 

домакинствата - Покана 1. Живея в 

еднофамилна жилищна сграда, на която съм 

100% собственик с настоящ адрес. Трябва ли 

да го променя на постоянен за да 

кандидатствам по тази програма? 

Съгласно т. 9.1 от Условията за кандидатстване постоянният 

адрес на Кандидата трябва да е в жилището, с което 

кандидатства при подаване на предложението за финансиране.  

 

СНД преценява наличието на изискванията (допустимостта) 

към момента на оценката на предложението за изпълнение на 

инвестицията и вземането на решение по него от ръководителя 

на СНД. 

330 10.10.2023 Здравейте, предварително Ви благодаря за 

отделеното време и се надявам на точен 

отговор.  

С майка ми живеем на един адрес, но къщата е 

на два етажа и сме две отделни домакинства, 

като всеки от нас е собственик на един етаж от 

къщата (имаме отделни нотариални актове). 

Всяко домакинство е и с отделна партида за 

ток. Сега ще променя моята партида, понеже 

не е на мое име, а на името на баба ми, която 

е починала. 

Въпросите ми са следните: 

1. Можем ли и двамата собственици да 

кандидатстваме по отделно до максимума на 

мярката. 

1. В Условията за кандидатстване е поставено изискване, че 

всеки Кандидат може да подаде само едно предложение, което 

може да включва само едно жилище.  

В тази връзка всеки собственик на жилище може да подаде 

предложение за инвестиция. В описаната хипотеза е 

необходимо да се докаже документално, че всеки от 

Кандидатите притежава собствено жилище. 

В зависимост от представените документи и информация СНД 

преценява наличието на изискванията (допустимостта) към 

момента на оценката на предложението за изпълнение на 

инвестицията и вземането на решение по него от ръководителя 

на СНД. 
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2. Проблем ли е, че партидата не се е водила 

на мое име ( аз плащам тока) последната една 

година, а ще я прехвърля сега. 

2. По настоящата процедура има изискване електрическата 

енергия да е потребявана в жилището, а не от Кандидата.  

В Условията за кандидатстване не е поставено изискване 

партидата за електрическа енергия/фактурата да е на името на 

Кандидата. Преценка за това дали едно предложение за 

финансиране е допустимо ще бъде направена при 

извършването на оценка на предложението за финансиране. 

3. Ако правилно съм разбрал отговора на 

въпрос номер 10 мога ли аз да подам на майка 

ми заявлението с мой електронен подпис без 

нотариално заверено пълномощно? 

3.Предложението за изпълнението на инвестицията се 

подписва с валиден Квалифициран електронен подпис (КЕП) 

към датата на кандидатстване от Кандидата или от 

упълномощен представител/лице на Кандидата. 

Валиден КЕП е всеки КЕП с титуляр и автор - Кандидата или от 

упълномощен представител на Кандидата лице. Всеки кандидат 

може да упълномощи друго лице, което да подаде от негово име 

предложение за изпълнение на инвестиция.  

Когато предложението се подава от адвокат, надлежно 

оправомощен от заявителя, или от родител, дете или съпруг на 

заявителя не е необходима нотариална заверка на 

пълномощното. В последния случай обстоятелството, че 

определено лице е родител, дете или съпруг на друго лице, 

следва да бъде документално удостоверено. 

4. Майка ми има електронен подпис но е на 

юридическо лице ЕООД, на която тя е 

собственик и управител. При подпис на 

документи излиза нейното име, но в 

информация за подписа излиза и името на 

дружеството. Може ли да се подаде заявление 

с този подпис. 

4. Изискването по настоящата процедура е Кандидатът да е 

физическо лице, съответно предложението за изпълнение на 

инвестицията не може да е от юридическо лице, чийто 

представляващ да подпише с КЕП. 

В случай на подаване на предложение за изпълнение на 

инвестиция от пълномощник, КЕП с който се подписва 

предложението, следва да бъде с титуляр и автор 

упълномощеното физическо лице, а в случай на 

упълномощаване на юридическо лице – КЕП следва да бъде с 

титуляр упълномощеното юридическо лице и автор –

представляващия упълномощеното юридическо лице. 

5. Може ли да се подаде заявление с 

нотариално заверено пълномощно, което не е 

5. Пълномощното следва да бъде по образец - Приложение I. 
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по образец, но съдържа всички данни, които са 

по образеца, а именно номера на процедурата 

и действията по подаване на заявление и 

отговаряне на въпроси от комисията. 

Благодаря! 

331 10.10.2023 Допустимо ли е кандидат да подаде проектно 

предложение с пълномощно, което не е 

заверено нотариално, а да се представи 

нотариална заверка след входиране на проекта 

при задаване на допълнителни въпроси. 

Само Формулярът за кандидатстване и изискуемите на етап 

Кандидатстване документи ще бъдат оценявани. Затова е 

важно тези документи да съдържат цялата необходима 

информация.  

Когато при оценката се установи липса на документи и/или 

друга нередовност, Оценителната комисия еднократно 

изпраща на Кандидата уведомление за установените 

нередовности и определя срок за тяхното отстраняване. 

Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на 

нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на 

производството по отношение на Кандидата. Отстраняването 

на нередовностите не може да води до промени по същество на 

подаденото предложение. 

Моля, запознайте се и с разясненията на въпрос 303 т.3 и т. 4. 

332 10.10.2023 Процедурата прави ли разлика между 

"постоянен адрес по лична карта" и "основно 

жилище".  

Допустим ли е кандидат заявил "основно 

жилище" пред съответната община на адрес, 

който не съвпада с постоянният му адрес по 

лична карта? 

С какъв документ да докажем това 

обстоятелство, ако е допустимо? 

Съгласно т. 9.1 от Условията за кандидатстване постоянният 

адрес на Кандидата трябва да е в жилището, с което 

кандидатства.  

За удостоверяване на постоянния адрес на кандидата - 

български гражданин може да се представи: 

- лична карта, в която е вписан постоянния адрес на 

лицето; 

  или  

- друг документ за постоянния адрес на лицето. 

За удостоверяване на постоянния адрес на кандидат, който не 

е български гражданин, може да се представи: 

- документ, който удостоверява гражданството и в него е 

вписан постоянния адрес на лицето; 

или  

- друг документ за постоянния адрес на лицето. 
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СНД преценява наличието на изискванията (допустимостта) 

към момента на оценката на предложението за изпълнение на 

инвестицията и вземането на решение по него от ръководителя 

на СНД. 

333 11.10.2023 Здравейте, 

1. Във връзка с поставеното изискване в 

Условията за кандидатстване "всеки Кандидат 

може да подаде само едно предложение, което 

може да включва само едно жилище", моля за 

разяснение дали е допустимо предложението 

да предвижда използване на фотоволтаичната 

система за нуждите от електроенергия на 

всички сгради в поземления имот, и по-

конкретно две еднофамилни жилищни сгради и 

един гараж. Уточнявам, че всички сгради са в 

рамките на един поземлен имот, с един адрес и 

с един собственик. 

1. В Условията за кандидатстване изрично се посочва, че 

Кандидатът може да подаде само едно предложение, което да 

включва само едно жилище.  

2. Във връзка с текста от Условията за 

кандидатстване "фотоволтаични системи до 10 

kWp, включително системи за съхранение на 

електрическа енергия могат да бъдат 

монтирани към съществуващи сгради, в т.ч. 

върху покривните и фасадните им конструкции 

и в прилежащите им поземлени имоти", 

допустимо ли е фотоволтаичната система да 

бъде предвидена за монтаж върху гараж в 

прилежащия към еднофамилната жилищна 

сграда имот. 

2. Съгласно т. 12 от Условията за кандидатстване слънчевите 

инсталации и фотоволтаични системи до 10 kWp, включително 

системи за съхранение на електрическа енергия могат да бъдат 

монтирани към съществуващи сгради, в т.ч. върху покривните 

и фасадните им конструкции и в прилежащите им поземлени 

имоти.  

Фотоволтаичната система може да бъде монтирана върху гараж 

в прилежащия към еднофамилната жилищна сграда имот.  

В т. 10 от Условията за кандидатстване е посочено, че за 

установяване на собствеността Кандидатът е необходимо да 

представи документ/и. СНД ще установява собствеността въз 

основа на представените от Кандидата документи.  

334 11.10.2023 Здравейте,  

Имаме следния въпрос по процедурата:  

Обектът, където се предвижда поставяне на 

фотоволтаична система е двуетажна къща. 

Настоящият собственик притежава два 

В Условията за кандидатстване е поставено изискване, че всеки 

Кандидат може да подаде само едно предложение, което може 

да включва само едно жилище. Целта на разясненията по 

поставени въпроси не е произнасяне по конкретни въпроси по 

конкретни предложния за инвестиции. 
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нотариални акта за всеки от етажите й, защото 

са придобити по различно време в рамките на 

15г. Къщата е с един общ електромер и се 

ползва от едно семейство. Също така във 

фактурите за ел. енергия от 

енергоразпределителното дружество, 

обозначението на имота е "апартамент" и 

адресът на потребление се отнася към едната 

част купена с нотариален акт, но реално се 

отчита потреблението в цялата къща. 

В този случай, допустимо ли е да 

кандидатстваме по настоящата процедура за 

поставяне на фотоволтаична система на 

покрива на къщата? Кандидатът отговаря на 

всички останали изисквания по процедурата. 

В зависимост от представените документи и информация тази 

преценка ще се извършва от Оценителната комисия. 

335 11.10.2023 Здравейте, бихте ли ми разяснили какви 

документи трябва да попълня и къде да 

изпратя по програмата "Компонент 1 за 

закупуване на слънчеви инсталации за битово 

горещо водоснабдяване"? 

Информация по Процедура BG-RRP-4.026 „Национална схема 

за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от 

възобновяеми източници“ е налична: 

- На интернет страницата на Министерство на енергетиката, 

уеб банер „Национален план за възстановяване и устойчивост“, 

„Стартира кандидатстването на домакинствата за финансиране 

на фотоволтаични системи“ 

(https://www.me.government.bg/themes/startira-

kandidatstvaneto-na-domakinstvata-za-finansirane-na-

fotovoltaichni-sistemi-2454-1639.html) и 

- В Информационната система за Механизма ИСУН 2020 

(https://eumis2020.government.bg) – „Електронно 

кандидатстване“, „ПВУ – Подкрепа за енергията от 

възобновяеми източници за домакинствата – Покана 1“, 

„Документи за кандидатстване и информация“. 

Кандидатстването по процедурата се извършва в 

Информационната система за Механизма ИСУН 2020 

(https://eumis2020.government.bg) – „Електронно 

кандидатстване“, „ПВУ – Подкрепа за енергията от 
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възобновяеми източници за домакинствата – Покана 1“, 

„Документи за кандидатстване и информация“. 

След регистрация от основното меню „ПРОЦЕДУРИ ЗА БФП“ в 

ИСУН 2020 се избира секция „Национален план за 

възстановяване и устойчивост“. 

От дървовидната структура се избира процедура BG-RRP-4.026 

Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за 

домакинствата - Покана 1 чрез кликване върху хипервръзката. 

Създава се електронен формуляр чрез избор на бутона „НОВО 

ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ“.  

Моля, запознайте се с Приложение В "ПРИМЕРНИ УКАЗАНИЯ ЗА 

ПОПЪЛВАНЕ НА ЕЛЕКТРОНЕН ФОРМУЛЯР ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 

И ПОДАВАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 

ИНВЕСТИЦИЯ 2 (C4.I2): Подкрепа за енергия от възобновяеми 

източници за домакинствата". 

336 11.10.2023 Имам подадено на 31.08.2023 год. 

предложение по програмата за подкрепа на 

домакинства за придобиване на ел. енергия. 

Статусът на предложението е "оценяване". 

Бихте ли ми отговорили колко дълго 

продължава този процес и кога да очаквам 

резултата? 

Редът за оценяване на постъпилите предложения за 

изпълнение на инвестиция по настоящата процедура е посочен 

в т. 18 от Условията за кандидатстване.  

Оценката на постъпилите предложения за изпълнение на 

инвестиция се извършват на основание чл. 17 от 

Постановление № 114 на Министерския съвет от 8 юни 2022 

година относно детайлните правила за предоставяне на 

средства на крайни получатели от Механизма за 

възстановяване и устойчивост (ПМС 114/2022 г.), на един етап 

по Критерии за административна допустимост и оценка на 

качеството. Оценката и класирането на предложенията се 

извършват от Оценителна комисия, определена със Заповед на 

СНД, след изтичане на крайния срок за подаване на 

предложения (10 ноември 2023 г.).  

Съгласно ПМС 114/2022 г. оценяването и класирането на 

предложенията се извършва до три месеца от назначаването на 

комисията, освен ако по изключение в заповедта за 

назначаването ѝ не е посочен по-дълъг срок, който не може да 

бъде по-дълъг от 4 месеца. 
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337 12.10.2023 Здравейте,  

1. Интересува ме ако се кандидатства за 

еднофамилна къща по компонент 2, вариант 2 

и дейностите по доставка, монтаж и пускане в 

експлоатация на фотоволтаична система ще се 

извършват само ако предложението ми бъде 

прието за финансиране, нужно ли е да се 

подават уведомление до гл. архитект на 

общината с проектното решение по чл. 151, ал. 

10 изречение първо от ЗУТ? 

1. При кандидатстване по Вариант 2 се предоставя възможност 

за подаване на предложения за финансиране, които са в 

процес на изпълнение към момента на сключване на договора 

или ще бъдат изпълнявани след сключване на договора за 

финансиране с крайния получател.  

В този случай Кандидатът трябва да представи проектно 

решение по чл. 151, ал. 10, изречение първо от ЗУТ (части 

"Конструкции", "Електро" и/или "ОВК" с чертежи, схеми, 

изчисления, техническите спецификации и указания за 

изпълнението на инсталацията, гарантиращи безопасна 

експлоатация и защита от връщане на електрическа енергия 

към електроразпределителната мрежа, когато сградата е 

присъединена към такава). 

2. Ако предложението за финансиране не бъде 

прието от Ваша страна защо да декларирам 

пред общината неверни намерения от моя 

страна за изграждане на фотоволтаична 

инсталация? /не е ли редно след одобрение на 

кандидата да се декларира пред общината 

намерение за изграждане на ФЕЦ/ 

2. Всички изисквания и условия за подаване на предложение 

за изпълнение на инвестиция по настоящата процедура са 

записани в Условия за кандидатстване и Условия за 

изпълнение.  

По настоящата процедура, за да е допустим един Кандидат, е 

необходимо да отговаря на всички изисквания, включени 

Условия за кандидатстване. 

С подаване на Формуляра и изискуемите към него документи 

по настоящата процедура, се изявява намерение за изграждане 

на фотоволтаична система до 10 kWp, която може да включва 

система за съхранение на електрическа енергия. В този случай 

Кандидатът е необходимо да подаде изискуемите към 

съответния етап документи.  

Само Формулярът за кандидатстване и изискуемите на етап 

Кандидатстване документи ще бъдат оценявани. Затова е 

важно тези документи да съдържат цялата необходима 

информация. 

3. Ако част от фотоволтаичната инсталация е 

наземна с набивна конструкция, трябва ли да 

спазвам 3 метра отстояние от страничната 

регулационна линия? 

3. В Условията за изпълнение не е поставено изискване при 

наземна конструкция да се спазва 3 метра отстояние от 

страничната регулационна линия на имота. 
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Съгласно чл. 137 от ЗУТ инсталациите за производство на 

електрическа енергия, топлинна енергия и/или енергия за 

охлаждане от възобновяеми източници с обща инсталирана 

мощност до 1 МW включително към съществуващите сгради и 

постройки, в т.ч. върху покривните и фасадните им 

конструкции и в прилежащите им поземлени имоти са шеста 

категория строежи. В тази връзка компетентния орган по ЗУТ 

следва да прецени обстоятелствата свързани с разположението 

на инсталацията в прилежащия имот. 

4. Нужна ли е виза за проектиране от 

общината, за да знам къде мога да разположа 

наземната конструкция за панелите? 

4. В т. 10 от Условия за кандидатстване са описани всички 

документи, които са необходими за доказване на допустимостта 

на Кандидата.  

В Условията за кандидатстване не е поставено изискване 

Кандидатът да представи виза за проектиране от общината. 

338 12.10.2023 Здравейте, 

В т.10, 10 от Условията за кандидатстване е 

записано: 10) Когато Кандидатът е собственик 

на жилище в еднофамилна сграда:                                                                               

Б)подадена на или след 20.01.2023 г. проектно 

решение по чл. 151, ал. 10, изречение първо 

от ЗУТ (части "Конструкции", "Електро" и/или 

"ОВК" с чертежи, схеми, изчисления, 

техническите спецификации и указания за 

изпълнението на инсталацията, гарантиращи 

безопасна експлоатация и защита от връщане 

на електрическа енергия към 

електроразпределителната мрежа, когато 

сградата е присъединена към такава) (при 

предложение по Вариант 2), 

1. Моля да уточните дали по т. Б) е необходимо 

да се прилагат сканирани и части 

"Конструкции", "Електро" или само   

подаденото в общината заявление (с вх. номер 

на общината), 

При подаване на предложение за финансиране Кандидатът 

следва да представи подаденото в общината заявление (с вх. 

номер на общината) както и всички приложения към него. 
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339 12.10.2023 Здравейте, по отношение указания за 

попълване в ИСУН, а именно част Бюджет моля 

дайте пример как да бъде попълнена таблицата  

т.3 "Доставка и монтаж на фотоволтаична 

система до 10 KW със система за съхранение на 

електрическа енергия. Когато в случаите 

офертите са от няколко фирми! (ПАНЕЛИ, 

ИНВЕРТОР, КОНСУМАТИВИ, КОНСТРУКЦИЯ, 

СИСТЕМА ЗА СЪХРАНЕНИЕ). Разбрахме че 

трябва да се попълва бюджетно перо 3, като 

системата за съхранение се обособява на 

отделен ред, но трябва ли да се пише всичко 

по отделно или като едно цяло само системата 

за съхранение на отделен ред. 

Съгласно т. 5, I „Разходи за СМР“ от Приложение В "ПРИМЕРНИ 

УКАЗАНИЯ ЗА ПОПЪЛВАНЕ НА ЕЛЕКТРОНЕН ФОРМУЛЯР ЗА 

КАНДИДАТСТВАНЕ И ПОДАВАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА 

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИЯ 2 (C4.I2): Подкрепа за енергия 

от възобновяеми източници за домакинствата" бюджетните 

пера са разписани на база типовете допустими разходи по 

настоящата процедура. Следва да имате предвид, че в т. 3 от I 

„Разходи за СМР“ се записват разходите, свързани с доставка и  

монтаж на фотоволтаична система до 10 kWp със система за 

съхранение на електрическа енергия. 

Всеки допустим разход трябва да е обособен като отделно 

бюджетно перо или отделен бюджетен ред. На бюджетния ред 

за фотоволтаичната система може да бъде записана общата 

стойност на фотоволтаичната система. Кандидатът може да 

включи доставката и монтажа в един бюджетен ред или да 

обособи отделни бюджетни редове за закупуване (доставка) и 

монтаж. 

340 12.10.2023 1.Можете ли да ми разясните в адрес за 

кореспонденция, може ли да се впише адрес, 

различен от адреса на имота, в който е 

монтирана системата? 

Съгласно Приложение В "ПРИМЕРНИ УКАЗАНИЯ ЗА ПОПЪЛВАНЕ 

НА ЕЛЕКТРОНЕН ФОРМУЛЯР ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ И ПОДАВАНЕ 

НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИЯ 2 (C4.I2): 

Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за 

домакинствата" в полето „Седалище“ се посочва точен адрес на 

имота, в който ще се монтира инсталацията или системата, в 

полето адрес за кореспонденция може да се посочи различен 

адрес. 

В допълнение, уведомленията до Кандидата се изпращат чрез 

ИСМ-ИСУН 2020. Кандидатът следва да има ангажимент да 

проверява профила си в ИСМ-ИСУН 2020 ежедневно. В тази 

връзка, е необходимо Кандидатите да разполагат винаги с 

достъп до електронния адрес, към който е асоцииран профила 

в ИСМ-ИСУН 2020. 

2. Също така в полето Адрес за 

кореспонденция, в точките "Имената на 

лицето, представляваща на организацията", 

В полето „лице за контакти“ се вписват имената на 

Кандидата/упълномощеното от Кандидата лице. 
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"Лице за контакти", и "Тел. и e-mail на лицето 

за контакти", не разбирам, чии данни трябва да 

се впишат. В ПРИМЕРНИ УКАЗАНИЯ ЗА 

ПОПЪЛВАНЕ НА ЕЛЕКТРОНЕН ФОРМУЛЯР ЗА 

КАНДИДАТСТВАНЕ И ПОДАВАНЕ НА 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 

ИНВЕСТИЦИЯ не е разяснено. 

341 12.10.2023 Здравейте, мога ли да кандидатствам за 

финансиране на вече монтирана 

фотоволтаична система с инсталирана мощност 

от 10.8kWp, която включва система за 

съхранение на електрическа енергия. 

За да е допустим Кандидатът е необходимо да отговаря на 

всички изисквания от Условия за кандидатстване.  

По настоящата процедура няма да бъдат разглеждани 

предложения за фотоволтаични системи за производство на 

електрическа енергия с инсталирана мощност над 10 kWp. 

 

342 12.10.2023 Моля да ми отговорите дали разписките за 

платена електроенергия през Easy Pay са 

доказателство за потребление на 

електроенергия? 

В т. 10 от Условията за кандидатстване е посочено, че 

Кандидатът следва да представи фактури (в т.ч. електронни) 

за потребление на електрическа енергия на жилището/имота 

за период от 6 месеца или справка от доставчика на 

електрическа енергия за период от 6 месеца. 

  

Разписките за платена електрическа енергия не отговарят на 

горепосоченото изискване. 

343 13.10.2023 Здравейте,  

След регистрацията, от основното меню 

„ПРОЦЕДУРИ ЗА БФП“ в ИСУН 2020 избрах 

секция „Национален план за възстановяване и 

устойчивост“. От дървовидната структура 

избирам процедура BG-RRP-4.026 Подкрепа за 

енергия от възобновяеми източници за 

домакинствата - Покана 1. Кликвам върху 

хипервръзката и ми изписва "Процедурата не е 

достъпна за кандидатстване с текущия метод 

на идентификация на потребителя". Къде мога 

да променя текущия метод на идентификация в 

системата ви? 

Кандидатстването по процедурата се извършва в 

Информационната система за Механизма ИСУН 2020 

(https://eumis2020.government.bg) – „Електронно 

кандидатстване“, „ПВУ – Подкрепа за енергията от 

възобновяеми източници за домакинствата – Покана 1“, 

„Документи за кандидатстване и информация“. 

След регистрация от основното меню „ПРОЦЕДУРИ ЗА БФП“ в 

ИСУН 2020 се избира секция „Национален план за 

възстановяване и устойчивост“. 

От дървовидната структура се избира процедура BG-RRP-4.026 

Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за 

домакинствата - Покана 1 чрез кликване върху хипервръзката. 
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Създава се електронен формуляр чрез избор на бутона „НОВО 

ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ“. 

 

344 13.10.2023 Имам подадено на 31.08.2023 год. 

предложение по програмата за подкрепа на 

домакинства за придобиване на ел. енергия. 

Статусът на предложението е "оценяване". 

Бихте ли ми отговорили колко дълго 

продължава този процес и кога да очаквам 

резултата? 

Моля, запознайте се с разясненията по въпрос 336. 

345 14.10.2023 Здравейте, 

При натискане на линка към процедурата 

получавам отговор: 

"Процедурата не е достъпна за кандидатстване 

с текущия метод на идентификация на 

потребителя". Как трябва да се 

идентифицирам? 

Моля, запознайте се с разясненията на въпрос 343 

346 14.10.2023 Здравейте, запознах се с цялата документация, 

прочетох и въпроси и отговори, но не ми стана 

ясно цитирам от условията "краен клиент може 

да изгради енергийни обекти за производство 

на електрическа енергия от ВИ върху покривни 

и фасадни конструкции на сгради, 

присъединени към електроразпределителна 

мрежа и върху недвижими имоти ..."! 

Въпроса ми е: Допустимо ли е изграждането на 

фотоволтаични системи с мощност до 10 kWp, 

на двора, а не на покрив. Моля Ви за конкретен 

отговор! Благодаря Ви, предварително! 

Съгласно т. 12 от Условията за кандидатстване слънчевите 

инсталации и фотоволтаични системи до 10 kWp, включително 

системи за съхранение на електрическа енергия могат да бъдат 

монтирани към съществуващи сгради, в т.ч. върху покривните 

и фасадните им конструкции и в прилежащите им поземлени 

имоти. 

 

347 16.10.2023 Уважаеми дами и господа, по какъв начин 

следва да се удостовери постоянният адрес на 

Кандидата, ако в селото липсват улици и 

реално постоянният адрес по лична карта е 

В Декларацията при кандидатстване трябва да бъде вписан 

адресът, който е посочен в съответния документ за собственост 

на имота. Той следва да кореспондира с постоянния адрес на 

Кандидата съгласно документа, който ще бъде представен за 

удостоверяване на това обстоятелство. 
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формиран само от името на селото, община и 

област?  

Единственият адрес на къщата, където ще се 

монтира фотоволтаичната система по 

нотариален акт и актуална скица е формиран 

от идентификатор на имота, село и община. 

Няма практика идентификаторът на имота да 

бъде вписван в данните за постоянен адрес по 

лична карта. Необходим ли е друг документ за 

установяване на постоянен адрес и ако да, 

дайте пример за такъв. 

Моля, запознайте се и с разясненията на въпрос 332. 

 

 

 

 


